
 

Ata da quadragésima quinta (45ª) Sessão Ordinária do primeiro (1º) ano da 
décima nona (19ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 

Às nove (09) horas e vinte e sete (27) minutos, do dia vinte e três de junho de dois 
mil e vinte um (23.06.2021), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início a 
quadragésima quinta (45ª) Sessão Ordinária, do primeiro (1º) ano, da décima nona 
(19ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ROMÁRIO POLICARPO que a declarou 
aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente, convidou o 
Vereador ANSELMO PEREIRA para ler um trecho bíblico e, em seguida, o designou 
para ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo pedido de retificação ou 
impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o que 
determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinada pelos 
Vereadores: ROMÁRIO POLICARPO – Presidente; ANSELMO PEREIRA- 1º 
Secretário; ISAÍAS RIBEIRO - 2º Secretário em exercício. Não houve expediente a 
ser lido. Às 09h42min (nove horas e quarenta e dois minutos), o Senhor 
Presidente passou para o Pequeno Expediente. Utilizaram a tribuna os 
Vereadores Mauro Rubem e Santana Gomes. Os Vereadores Lucas Kitão e Dr. 
Gian participaram da Sessão de maneira remota.  Apresentaram matérias os 
seguintes vereadores: RAPHAEL DA SAÚDE, requerimentos endereçados à SMS 
(solicitando informações sobre eventual fechamento de Centro de Saúde Água 
Branca, localizado à Rua Água Branca, 08 – 1, Qd. E, Goiânia), SMM e SMS; 
GABRIELA RODART, requerimento endereçado à Secretaria Municipal de 
Finanças (solicitando o encaminhamento da relação de empresas corporativas que 
cooperam com a Prefeitura de Goiânia); MAURO RUBEM, requerimento 
endereçado à Prefeitura de Goiânia (solicitando a alteração do nome da Secretaria  
Municipal de Assistência Social); ROMÁRIO POLICARPO, Projeto de Decreto 
Legislativo que concede título honorífico de cidadania goianiense à Senhora 
Sandramara Matias Chaves; ISAÍAS RIBEIRO, requerimento endereçado à SMM; 
HENRIQUE ALVES, requerimentos endereçados à COMURG, CMTC, SMM e ao 
Prefeito; BRUNO DINIZ, requerimentos endereçados ao Prefeito; IZÍDIO ALVES, 
requerimentos endereçados à COMURG, SMT e SEINFRA; ANSELMO PEREIRA, 
requerimentos endereçados à SEINFRA, COMURG, Prefeito de Aparecida de 
Goiânia, Comandante do 3º Batalhão de Goiânia; JOÃOZINHO GUIMARÃES, 
requerimentos endereçados à SEINFRA, COMURG  e ao Prefeito; LEANDRO 
SENA, Projeto de Decreto Legislativo que concede título honorífico de cidadania 
goianiense ao Senhor Geraldo Lourenço de Almeida; AAVA SANTIAGO, 
requerimento endereçado à SEPLANH; LÉIA KLÉBIA, Projeto de Lei que institui o 
Índice Municipal de Educação Inclusiva (IMEI), no sistema municipal de ensino e 
MARLON TEIXEIRA, requerimentos endereçados ao Presidente da Câmara 
(solicitando o encaminhamento de Manifestação Cultural no ambiente da TV 



Câmara, ao Secretário Municipal de Desenvolvimento e Economia Criativa de 
Goiânia (solicitando a flexibilização da quarentena permitindo que os feirantes da 
Feira da Lua e da Feira do Sol) e à Defensoria Pública de Goiás. Às 10h16min (dez 
horas e dezesseis minutos), o Senhor Presidente passou para Ordem do Dia: 
Projeto de Lei nº 116/2020 de autoria do Vereador Denício Trindade que “Institui 
no calendário oficial de eventos no município de Goiânia, a Semana do 
Cooperativismo e dá outras providências”, com parecer da Comissão de Educação, 
Cultura, Ciência e Tecnologia pela Aprovação - Relator: Vereador Jair Diamantino - 
2ª Votação. Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle 
para confecção do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei nº 235/2020 de autoria do 
Prefeito que “Denomina Unidade de Pronto Atendimento Dr. Domingos Viggiano a 
UPA situada no Setor Jardim América, nesta capital”, com parecer da Comissão de 
Saúde e Assistência Social pela Aprovação - Relatora: Vereadora Gabriela Rodart - 
2ª Votação. Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle 
para confecção do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei nº 271/2020 de autoria do 
Vereador Cabo Senna que “Denomina Adelaide Pereira Cianca, o Parque 
Municipal do Setor Jardim Bom Jesus e dá outras providências”, com parecer da 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, aprovado voto em separado pela 
Aprovação - Relator: Vereador Izídio Alves - 1ª Votação. Foi aprovado e 
encaminhado à Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia. Foi 
aprovada inclusão e inversão do Projeto de Lei Complementar nº 015/21 de 
autoria do Prefeito que “Institui no município de Goiânia o Programa de 
Recuperação de Créditos Tributários, Fiscais e Não tributários e dá outras 
providências”, com parecer da Comissão de Finanças, Orçamento e Economia pela 
aprovação – Relator: Cabo Senna – 2ª votação. Foi aprovado e enviado ao Núcleo 
de Processamento e Controle para confecção do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei 
nº 001/2021 de autoria do Prefeito que “Denomina de Avenida Leste Oeste Luiz 
Alberto Maguito Vilela a via cujo marco inicial está localizado na Avenida Oeste com 
Av. Gercina Borges, no Conjunto Vera Cruz”, com parecer da Comissão de 
Habitação, Urbanismo e Ordenamento Urbano pela Aprovação - Relator: Vereador 
Clécio Alves - 2ª Votação. Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de 
Processamento e Controle para confecção do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei nº 
005/2021 de autoria do Vereador Lucas Kitão que “Declara de utilidade pública a 
entidade Instituto Ecomamor”, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação pela Aprovação - Relator: Vereador Willian Veloso - 1ª Votação. Foi 
aprovado e encaminhado à Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia. 
Projeto de Lei nº 037/2021 de autoria do Vereador Marlon que “Acrescenta 
dispositivos na Lei nº 10.555 de 12 de novembro de 2020 (dispõe sobre 
obrigatoriedade de uso e fornecimento de máscaras em estabelecimentos públicos, 
industriais, comerciais, como medida de enfrentamento à COVID-19)”, com parecer 
da Comissão de Constituição, Justiça e Redação pela Aprovação - Relator: 
Vereador Izídio Alves - 1ª Votação. Foi aprovado o projeto com a Emenda 
Supressiva e encaminhado à Comissão de Saúde e Assistência Social. Projeto de 
Lei nº 067/2021 de autoria do Vereador Anselmo Pereira que “Declara de 



utilidade pública municipal a organização religiosa Igreja Jesus Vida e dá outras 
providências”, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação pela 
Aprovação - Relator: Vereador Kleybe Morais - 1ª Votação. Foi aprovado e 
encaminhado à Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia. Foi 
aprovada inclusão e inversão do Projeto de Lei Complementar nº 014/21 de 
autoria do Prefeito que “Dispõe sobre a redução temporária das alíquotas do 
Imposto Sobre a Transmissão de Bens Imóveis (ISTI) para enfrentamento da 
pandemia da Covid-19, com parecer da Comissão de Finanças, Orçamento e 
Economia pela aprovação – Relator: Geverson Abel – 2ª votação. Foi aprovado e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para confecção do Autógrafo 
de Lei. Projeto de Lei nº 078/2021 de autoria do Vereador Mauro Rubem que 
“Dispõe sobre a suspensão do cumprimento das medidas judiciais, extrajudiciais ou 
administrativas que resultem em despejo, desocupações ou remoções forçadas na 
hipótese de enquanto vigorar o estado de calamidade pública reconhecido pelo 
Decreto 736/2020”, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação 
pela Aprovação – Relator: Vereador Geverson Abel – 1ª Votação. Foi aprovado 
pedido de vistas aos Vereadores Anselmo Pereira, Clécio Alves e Sargento 
Novandir. Projeto de Lei nº 084/2021 de autoria da Vereadora Aava Santiago 
que “Estabelece multa e determina a suspensão de qualquer veiculação publicitária 
misógina sexista ou estimuladora de agressão e violência sexual no âmbito do 
município de Goiânia”, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação pela Aprovação – Relator: Vereador Mauro Rubem – 1ª Votação. Foi 
aprovado e encaminhado à Comissão de Finanças, Orçamento e Economia. Os 
requerimentos de nº 2.930 a 3.109/21 foram aprovados de plano, pelo Senhor 
Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento 
Interno. Os requerimentos nº 3.110 a 3.114/2021 foram enviados à Diretoria 
Legislativa para serem inseridos em Pauta. Às 11h13min (onze horas e treze 
minutos), o Presidente Vereador Romário Policarpo, encerrou a presente 
sessão, convocando outra para o dia seguinte, no horário regimental. Para 
constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros da 
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